

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1959 április 30

6 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 30-án, csütörtökön este 18 órakor:

Várható időjárás pénteken estig:
borult, csős idő, délnyugaton zivatarok, élénk szél. A nap-
pali hőmérséklet csökken.

Legmagasabb napjeli hőmérséklet: 13-16 fok között,
Távolabbi kilátások: szeles, hűvös idő, további csökken. /MTI/

Vége.

MTI.

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 1. 7 óra 55 perc

Május elsejére befejezték a kukoricavetést Nógrádban

1959. május 1.

Nógrád megye legészakibb zugában is befejezték áprilisban a kukoricavetést. Az elmúlt évihez képest három héttel korábban végeztek ezzel a munkával. Tizenkétezeröttszáz holdon, a terület csaknem felén hibridfajtákat termelnek. Ez szerény számítások szerint is mintegy 350 vagon szemterméstöbbletet jelent a megyében. A Nógrád megyei termelőszövetkezetek többsége egész földterületén hibridmagot használ. /MTI/

Befejezték Győr egyik legértékesebb műemlék épületének restaurálását

1959. május 1.

Győrött, a Kazinczy utcában, befejezték a város egyik legértékesebb műemlék épületének, az ugynevezett Rozália háznak a restaurálását. A XVIII. század elején épült, egyemeletes barokk lakóház újra eredeti szépségében áll: a manzard tetőig magasodó zárt erkélyének csucsát a fiát vérevel tápláló pelikán madár szobra zárja le. Az erkély ablak alatti részét dombormű díszíti, amely a barokk idők kedvelt szentjét, Szent Rozáliát ábrázolja. Ebben az évben még mintegy negyven lakóház, köztük több műemlék épület felújítására kerül sor a városban. /MTI/

Vikendasztal székekkel - hátizsákban

1959. május 1.

A Pusztamérgesi Vegyesipari Kisipari Szövetkezetben ötletes vikend felszerelést: összecsumkható asztalt, székeket szerkesztettek. A lapos fadoboz négy láb felcsatolásával asztallá alakítható. A dobozba becsomagolhatók az asztal részei és két ugyancsak összecsumkható szék is. A felszerelés súlya nem több két kilónál és hátizsákban, vagy nagyobb aktatászkában elhelyezhető. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1959 április 30

5 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéje április 30-án, csütörtökön este 18 órakor:

Várható időjárás pénteken estig:
borult, csős idő, délnyugaton zivatarok, élénk szél. A nap-
pali hőmérséklet csökken.

Legmagasabb nappali hőmérséklet: 13-16 fok között,
Távolabbi kilátások: szeles, hűvös idő, további csökkel. /MTI/

Vége.

MTI.

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 1. 7 óra 55 perc

Május elsejére befejezték a kukoricavetést Nógrádban

1959. május 1.

Nógrád megye legészakibb zugában is befejezték áprilisban a kukoricavetést. Az elmúlt évihez képest három héttel korábban végeztek ezzel a munkával. Tizenkétezeröttszáz holdon, a terület csaknem felén hibridfajtákat termelnek. Ez szerény számítások szerint is mintegy 350 vagon szemtermést jelent a megyében. A Nógrád megyei termelőszövetkezetek többsége egész földterületén hibridmagot használ. /MTI/

Befejezték Győr egyik legértékesebb műemlék épületének restaurálását

1959. május 1.

Győrött, a Kazinczy utcában, befejezték a város egyik legértékesebb műemlék épületének, az ugynevezett Rozália háznak a restaurálását. A XVIII. század elején épült, egyemeletes barokk lakóház újra eredeti szépségében áll: a manzard tetőig magasodó zárt erkélyének csúcsát a fiait vérevel tápláló pelikán madár szobra zárja le. Az erkély ablak alatti részét dombormű díszíti, amely a barokk idők kedvelt szentjét, Szent Rozáliát ábrázolja. Ebben az évben még mintegy negyven lakóház, köztük több műemlék épület felújítására kerül sor a városban. /MTI/

Vikendasztal székekkel - hátizsákban

1959. május 1.

A Pusztamérgesi Vegyesipari Kisipari Szövetkezetben ötletes vikend felszerelést: összecusukható asztalt, székeket szerkesztettek. A lapos fadoboz négy láb felcsatolásával asztallá alakítható. A dobozba becsomagolhatók az asztal részei és két ugyancsak összecusukható szék is. A felszerelés sulya nem több két kilónál és hátizsákban, vagy nagyobb aktatáskában elhelyezhető. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1959. május 1. 7 óra 05 perc

Az idén több mint százmillió forintot fordítanak Oroszlány fejlesztésére

1959. május 1.

Oroszlány, a gyors ütemben épülő bányaváros általános városrendezési tervét annak figyelembevételével készítették el, hogy a város lakosainak száma, a várható fejlődés következtében, körülbelül harmincezerre növekszik. A távlati tervek szerint épülő város fejlesztésére az idén több mint százmillió forintot fordítanak. Ebben az évben 203 lakás készül el és körülbelül 250 lakás építését kezdik meg. Már a tetőzetét építik a 250 személyes munkásszállónak, amelyhez ezer személyes étkezdét is építenek. Megkezdték új üzletházak építését, aszfaltozzák az utcákat, földalatti kábelekbe helyezik a villany- és telefonvezetéseket. Javítják a közvilágítást is. Az ősze már neonfény világítja a város utcáin. /MTI/

--

Korszerűsítik a távirószolgálatot a miskolci postaigazgatóság területén

1959. május 1.

A miskolci postaigazgatóság területén korszerűsítik a távirószolgálatot. A megyében az idén 15 postahivatalban szerelnék fel távgépiró berendezést, Miskolcon pedig új távgépiró központot létesítenek. Jövőre a Heves megyei postahálózatot korszerűsítik. /MTI/

--

Önkiszolgáló bolt Palócföldön

1959. május 1.

1959. május 1.

Romhányban május elsejére elkészült Nógrád megye első falusi önkiszolgálóboltja. Egy régi boltot átalakították. Főleg élelmiszer- és háztartási cikkeket árúsítanak az első palócföldi önkiszolgáló boltban. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1959. május 1. 7 óra 10 perc

Háromszázhetven ezer földmunka terven felül a termelőszövetkezeteknek

1959. május 1.

A Miskolci Cementáruiipari Vállalat dolgozói vállalták, hogy a termelőszövetkezeti építkezések segítésére az év végéig 370.000 különböző nagyságú földmunka terven felül. Ez a mennyiség több mint háromezeröttszáz családi házhoz, vagy háromszázötven istállóhoz elegendő. A bányászati segítésére százötven ezer nagyszilárdságú bánya-idomkövet készítenek előírásukon felül. /MTI/

--

Több mint tízezeren tekintették meg a belkereskedelmi ujtó kiállítást

1959. május 1.

A Belkereskedelmi Minisztérium a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen országos belkereskedelmi ujtó kiállítást rendezett. A bemutató gazdag anyaga sok segítséget nyújt a kereskedelem szervezésével foglalkozó szakembereknek. Eddig több mint tízezeren tekintették meg a kiállítást, amely május 3-ig lesz nyitva a Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában. /MTI/

--

Virágpompában a nyírségi Jonathán almások

1959. május 1.

Május elsejére - a szokottnál két héttel korábban - virágpompába borultak a nyírségi almáskertek. Az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a szakcsoportok hatezer méhcsaládot, a tavalyinak kétszeresét vándoroltatták ki erre az alkalomra a nagyüzemi gyümölcsösökbe. A gazdag virágzásból ítélve, a rosszkor jött fagyok ellenére közepes termésre lehet számítani. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959 május 1 12 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1959 május 1

A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én pénteken délben 12 órakor:

Hűvös idő

Középeurópán keresztül alacsony nyomású teknő húzódik és különösen az alpok környékén sokfelé esik az eső. Hazánkban csütörtökön nyugaton erősen felhős idő uralkodott, keleten változó volt a felhőzet. A Tiszántul kivételével sokfelé esett az eső.

A nyugati megyékben általában 5-10 milliméter közötti, máshol kevesebb volt a lehullott csapadék mennyisége. A hőmérséklet a Dunántulon 14-19, keleten 19-23 fokra emelkedett. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérsékletek 8-12 fok közé estek.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15.4 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: általában erősen felhős idő, holnap az északnyugati országrészen fokozatosan felszakadozó felhőzet. Sok helyen eső, helyenként, főleg keleten zivatar. Mérsékelt, időnként élénk szél. Az éjszakai lehülés alig változik. A nappali felmelegedés keleten lényegesen gyengül, nyugaton már csak kissé csökken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 12-15 fok között. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959 május 1 15 óra 10 perc

A lotto nyerőszámai

1959 május 1

Május elsején, pénteken kettős lottosorsolást rendezett a Sportfogadási és Lotteriazsoltóság a fővárosi tanács kulturális termében.

Elsősor a 18. játékhét nyerőszámai huzták. Erre a hétre 4,684,833 szelvényt küldtek be a fogadók. Ebből a nyerőosztályra 1,756,800 forint jut. A kisorsolt nyerőszámok a következők:

5, 17, 45, 53, 65.

Ezután bonyolították le az áprilisi társnyereményhuzást, amelyen a 17. játékhét 4,746,153 szelvénye vett részt. Ezuttal 517 értékes nyereményt sorsoltak ki, köztük főnyereményként 2 kétszobás családiházat, kétszoba-hallos és garzon öröklakást, Skoda-Spartak személygépkocsit. /MTI/

Több mint félmillió budapesti dolgozó vidám, színpompás felvonulása a 15. szabad május elsején

1959 május 1

Ünnepi díszbe öltözött Budapest a 15. szabad május elsejére. A vörös és nemzetiszínű lobogókkal gazdagon díszített utcák már a korai délelőtti órákban benépesültek. Minden kerületben zenés ébresztők köszöntötték a dolgozókat a nemzetközi proletáriátus nagy ünnepén.

Már jóval 9 óra előtt megindult az ünneplők ezerszínű forgataga a Dózsa György ut és a környező utcák felé, az egyes kerületek gyülekezőhelyére. Csepelről, a munkás fellegvárból zászlóerdők alatt, nótaszóval meneteltek ezrek és ezrek, s velük egy időben indultak utnak a város szívébe Angyalföld, Kőbánya, Obuda és a többi kerület dolgozói, hogy színpompás felvonulásukkal tegyenek hitet a béke, a nemzetközi proletárszolidaritás, pártunk és kormányunk politikája mellett.

A főutvonalakon fellobozozott, virágokkal díszített autóbuszok, villamosok zsufolásig telve szállították az utasokat az ünnepi sorogszemle színhelye felé, s már jóval a felvonulás kezdete előtt sorokba rendeződött, végeláthatatlan oszlopok álltak a Thököly uton, az Ájtósi Dürer soron, a Dózsa György ut Népstadion felé eső szakaszán és a többi környékbéli utcán.

/folyt. köv./

132

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959 május 1 15 óra 10 perc

/Több mint félmillió....1 kiadás/

A várakozás idejét itt is, ott is vidám zeneszó, sűrűn felhangzó ének színesítette.

A Népstadion környékén különösen vidám volt a hangulat. Tizennégyezer KISZ-ifjút, Budapest kommunista ifjúságának legjobbjait láttuk itt találkozót egymásnak, s ott voltak közöttük a Főtí Gyermekváros lakói is. Hamarosan felhangzott az ének, s a vidékről jött gyerekek együtt zengtek a dalt pesti társaikkal: Itt van május elseje!

A felvonulási tér is ünnepi díszben pompázott. A díszelvényvel szemben, a Gorkij fasor torkolatánál a nemzetközi munkásmozgalmat vezetőinek: Marx, Engels, Lenin hatalmas méretű képeit helyezték el. Mindenütt vörös és nemzeti-színű zászlók lengtek. A tribünöket magyar párt és állami vezetők, a Szovjetunió Kommunista Pártja és más testvérpártok vezetőinek képei díszítették.

Tíz óra előtt a felvonulók oszlopai megindultak a tér felé.

A díszelvényen elfoglalta helyét Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Somogyi Miklós, a SZOT elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. A tribünökön a munkásmozgalmat veteránjai, a fővárosi üzemek, vállalatok, intézmények, hivatalok kiváló dolgozói helyezkedtek el. Innen tekintették meg a felvonulást a külföldi szakszervezeti küldöttségek tagjai, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

A díszelvénytől az MSZMP Politikai Bizottságának, Központi Bizottságának és budapesti pártbizottságának számos tagja, a magyar szakszervezetek több vezetője a felvonulási tér elejére ment és köszöntötte a hét oszlopban elsőnek felvonuló kerületek dolgozóit, majd beálltak soraik közé. A III. kerület dolgozóit Ronai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Török István, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének főtíkája, Brutyó János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének főtíkája, az MSZMP Központi Bizottsága tagjai, Antos István pénzügyminiszter,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959 május 1

15 óra 10 perc

/Több mint félmillió.... 2 folyt.

a Központi Bizottság póttagja, a XIV. kerület dolgozóit Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottsága tagja, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagja, Varga György, a SZOT titkára, Hidas Ferenc, a budapesti pártbizottság tagja, a X. kerület dolgozóit Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, Harmati Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Vas-ittag Miklós, a SZOT alelnöke, a VIII. kerület dolgozóit Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, Gáspár Sándor, a SZOT/titkára, Cs.ervenka Ferenc, a budapesti pártbizottság titkára, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, a XI. kerület dolgozóit Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a kormány első elnökhelyettese, dr. Mező Ferenc igazságügyminiszter, Borka Lilla, a budapesti pártbizottság titkára, a Központi Bizottság tagjai, Bugár János, a SZOT titkára, a XXI. kerület dolgozóit Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Hossz István közlekedés- és postaügyi miniszter, a Központi Bizottság tagja, Martini Ferenc, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke, az V. kerület dolgozóit Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Benke Valéria, művelődésügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, dr. Szénási Géza, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze üdvözölte.

Tíz órakor harsónak hangja jelözte a felvonulási ünnepség kezdetét. Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára üdvözölte a dolgozókat.

- Harcos, vidám május 1-ét Elvtársak! Köszöntöm Önöket ezen a szép májusi reggelen a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Szakszervezeti Tanács nevében.

- Vörös zászlókat pompázik ma hozánk, az egész szocialista világ. Munkásindulók zengenek, forradalmi tűz lobog a szívekben, herci elszántság lángol az arcokon. Atrepülnek a gondolatok a határokon. Atnyulnak az egymást kereső munkások a nemzetközi munkásszolidaritás napján, közös harcra gyűbefonódik a világ munkáosztálya. Kigyúltak a május 1-i tüzek a világ leledegőbb sarkában is. Legasra tör a szabadságvágy a kapitalizmus igazja alatt nyögő népekben, a gyarmati kiakmányolás és elnyomás rebságában színylő országokban.

/folyt. köv./

8. kiadás 1959 május 1 15 óra 15 perc

/Több mint félmillió...3.folyt/

- A Szovjetunió és a szocializmust építő felszabadult népek a marxizmus-leninizmus diadalmas győzelmét, legyőzhetetlen eszméit és erejét ünneplik. Ezekben az órákban minden magyar faluban és városban harcra, vidám tömegek tüntetnek a nemzetközi munkásszolidaritás, a dolgozók egységért, a világbéke mellett. Innen száll forró üdvözlőtünk az egész magyar dolgozó népfelé. Budapest dolgozóinak meleg szívvvel köszöntik ezen a májusi reggelen a városok és a falvak dolgozóit, a munkaversenyben előjártó munkásokat, a termelőkészvethetési parasztokat, a dolgozó parasztokat, a nép boldogulásáért, felmentkedéséért velünk együtt harcoló értelmiségieket. Forró lelkesedéssel köszöntjük felszabadítóinkat, szövetségeseinket, harcostársunkat, a Szovjetunió népét. Köszöntjük a kínai népet és a testvéri népi demokratikus országok népeit. Köszöntjük a kapitalista országoknak a haladásért, a békéért, a szocializmusért küzdő dolgozó tömegeit. Köszöntjük, harcra bizdítjuk őket és testvéri jobbunkat nyújtjuk nekik. Köszöntjük a gyarmati elnyomás alatt élő és függetlenségi harcokat vivő népeket. Köszöntünk a világ minden becsületes embert, aki a szabadságért, a békéért, a népek jólétéért harcol.

- Legyen ez a május elseje örömteli, vidám és harcra késztető. Megvan a fogunk, hogy örüljünk, hogy vidámak legyünk, mert derekas munkát végeztünk. Kemény munkával megteremtettük a lehetőséget, hogy gyorsabban haladjunk előre a szocializmus építésében. Büszkén tekinthetünk vissza a megtett útra, s bátran és reménytel nézhetünk a jövőbe. A nép bizik a párthban, a párt bizik a népben. A párt politikája jó, céljai helyesek, megvalósíthatók. Ez a hatalmas felvonulás is, amelynek tanúi és részesei vagyunk, azt bizonyítja, hogy népünk egységes, akaratosa közös, hogy végrehajtsa a párt márciusi határozatát, amely szorgalmas munka eredményeként biztosan vissz előre népünk felmentkedésének az útján.

- Május elseje nemcsak a jókedv, a vidámság ünnepe, hanem elsősorban az erők felmérésének nagy seregszemléje, harcra késztető, amely örökl-örv új erők forrása.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959 május 1 15 óra 30 perc

/Több mint félmillió...4.folyt/

Adjon ez a május 1 is további biztatást, friss lendületet dolgozó népünknek nagy feladataink végrehajtásában. Harcos keménységgel küzdjünk tovább nehézségeink legyűréséért és távolítsunk el minden akadályt a további fejlődésünk útjából. A gyárakban, üzemekben országsszerte kibontakozó munkaverseny, a hároméves terv teljesítésének sikeres előrehaladása, bátorítást és biztositókat ad, hogy ismét nagy lépéssel menjünk előre és hozzuk elmaradásunkat. A műhelyekben, gyárakban, a földeken, a tudományos élet területén vívott mindennapi harcunkkal, a termelékenység fokozásával, a termelés emelésével hozzájárulunk ahhoz a világhéretű versenyhez, amelyet a szocializmus vív a kapitalizmussal és amelyet döntő szakaszba vezet a Szovjetunió kommunista Pártjának XXI.kongresszusán kitűzött hétéves terv.

- Elvtársak! A mi kötelességünk, hogy szorgalmas, jó munkával segítsük valótánni a XXI. kongresszusnak azt a nagy tézisét, hogy a szocialista tábor országai egy időben jutnak el a kommunizmusba. Nagy célkitűzéseink megvalósítása közben, a nagy munka időjén sem félkedezünk meg az 1956-os ellenforradalomtól. Szüntelenül, kitartóan irtsuk a dudvát, legyünk kemények és elszántak külső és belső ellenségeinkkel szemben. Legyünk rajta, hogy országunkban mind mélyebben gyökeret verjen a marxizmus-leninizmus eszméje. Különös gonddal és szeretettel növeljük a szocialista öntudatot ifjúságunkban.

- Elvtársak! Lehetőségeink óriásiak, feladatink nagyok, legyünk büszkék arra, amit elértünk és harcoljunk szilárdan, egységesen, kitartóan és szüntelenül még szebb és boldogabb jövőért. Ehhez a nagy munkához a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a szakszervezeti tanács nevében erőt, egészséget, sok sikert kívánok. Legyenek vidámak és érezzék magukat jól ezen a gyönyörű májusi elseji találkozón, harcra és vidám május 1-ét, utána eredményes, dolgozó hétköznapokat népünk előrehaladásáért. - fejezte be beszédét Barossán György.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1959 május 1

16 óra 10 perc

/Több mint félmillió... 5 folyt. /

Ferossán György beszéde után a teret vidám indulok hangjai töltötték be és megkezdődött a főváros dolgozóinak május 1-i felvonulása. Már a menet nyitóképe is megkapó volt: hatalmas, virágokból kirakott 1-es számot emeltek magasba, mögötte kétszáz munkásor kezében lengtek a munkásosztály vörös zászlói, a magyar lobogók, a testvéri szocialista országok zászlói és a béke világmozgalmak kék lobogói. Fügötték fehérhármas, piros nyakkendős uttorőgyarok jöttek, köztük terka virágcsokrok, a virágokkal - a hagyományokhoz hűven - a szűz népünk szeretetét tolmácsolva a pártnak és a kormánynak a díszemlényen helyet foglaló vezetőit ajándékozták meg.

A zászlóerő felvonulása után az egész tér szélességében feltűnt a soktizezres tömeg ála, hét oszlopban. Az első oszlopot a III. kerület, a másodikat a XIV. kerület, a harmadikat a X. kerület, a negyediket a VIII. kerület, az ötödiket a XI. kerület, a hatodikat a XXI. kerület, a hetediket az V. kerület dolgozói nyitották meg.

Az egyes gyárak, üzemek, intézmények, hivatalok dolgozóival együtt vonultak a minisztériumok, a főhatóságok vezetői, sokhelyütt vegyültek el a menetben Néphadseregünk katonái, a többi fegyveres testületek tagjai, köztük számos tiszt, akik egykori üzemi munkástársaival együtt vett részt a felvonuláson.

A budapesti munkásosztály menetében sokhelyütt emeltek táblákat magasba, amelyek a Magyar Szocialista Munkáspárt harmadik kongresszusának tiszteletére kibontakozó munkaverseny első sikereiről adtak számot. Így például az EMAG Gyár dolgozóinak táblája azt hirdette, hogy sikerrel küzdenek felajánlásuk: százötven tervben felüli gép elkészítéséért. A Szállítóberendezések Gyára a kongresszus tiszteletére az eredetileg előirányozottnál kétszázalékkal több silokombájnt ad gyorsan fejlődő szocialista mezőgazdaságunknak. Nem messze tőlük haladtak el a Danuvia-gyáriak, kiknek gyártmányait hazánk határain túl is mind több országban megismerik. Ez az üzemünk azzal büszkélkedhet, hogy az elmúlt évben csaknem ötmillió forint többletnyer séget ért el. Ugyancsak világszerte ismert már a Bellanisz Híradástechnikai Gyár. Dolgozói, akik közül sokszázan vettek részt a májusi seregszemlén, azért küzdenek, hogy ideai tervüket december 22-ig befejezzék. Nem kisebb jelentőségűek a 42. sz. Építőipari Vállalat dolgozóinak felajánlásai, akik előtt számottevő feladatok állnak nagyszabású lakásépítési programunk teljesítésében.

/folyt. köv./

16/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1959 május 1

16 óra 10 perc

/Több mint félmillió... 6 folyt. /

Számos üzenet - mint például a Budapesti Harisnyagyár és a Posta Központi Járutelep - menetnek élén büszkén emelték magasra a Minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsának Vörös Vándorzászlóját, kiemelkedő munkájuk elismerését. A Budapesti Hajtóműgyár, a Mechanikai Műszerek Gyára, a Kolapgyár, a KONILPEX és a Gázgyár dolgozói után a Tejipari Szállító Vállalat dolgozói következtek, akik azt a célt tűzték maguk elé, hogy hárommillió forintot takarítsanak meg a kongresszusi verseny időszakában. A háromszoros élűzen Oseme és Edsipari Gyár felvonulói után egyik lelkiválóbb textilipari vállalatunk, a Magyar Pamutipar dolgozói következtek, akik ugyancsak a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlójával büszkélkedhettek. Elhaladtak az Északi Járújavító, az Obudai Goldberger, a Fémhutor és Drót-szővetgyár, az ARTEX, a Selyemkikészítő, az Egyesült Gy-gyergyár, a Csillaghegyi Lenáruvgyár munkásai, tisztviselői.

Érdekes színfoltja volt az idei budapesti május 1-nek két ezüstsztár népköcsi: részt vett a menetben Hanzelka és Zikmund, a két világhírű csehszlovák utazó, akik újabb, száz ezer kilométeres utazásuk során néhány napig hozánkban tartózkodnak. Nagy tapsot kapott a két gépkocsi, rajtuk felirattal: A béke és barátság expedíciója. A világutazók dolgoztak filafelvevő géppükkel, így az 1959. budapesti május 1-e minden bizonnyal helyet kap majd a nagy utazásról készített filmjükben.

A színes zászlók, májusfák, léggömbök és virágok tarkította menet szakadatlanul, szinte végeláthatatlan sorokban hömpölygött tovább. A hangszórókon és a dolgozók sorából az indulók szünetében jelszavak hangzottak fel. Eltették hazánk vezetőit, a pártot, a forradalmi munkás-paraszt kormányt.

Hetven évvel ezelőtt tüntettek először a világ munkásai a proletárszolidaritás ügye mellett, négy évtizeddel ezelőtt pedig először volt szabad május elseje a magyar munkásoknak és parasztoknak.

/folyt. köv./

16/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959 május 1 16 óra/perc

/Több mint félmilliárd...7.folyt/

Több üzem menetének élén azok a veterán harcosok haladtak, akik ott voltak a Magyar Tanácsköztársaság május 1-i ünnepén is és megérhették az idei szabó májusi ünnepet, a főváros dolgozóinak színpompás, vidám seregszemléjét.

Kétezerre volt tehető a Kispesti Textilgyár felvonuló dolgozóinak száma, akik társaikkal azt a feladatot tűzték maguk elé, hogy több mint hárommilliós megtakarítással segítik a szocializmus építésének megvalósítását. Az önköltség egy százalékos csökkentése szerepel a Goldberger Textilművek kongresszusifelajánlása között - hirdette táblájuk, hét szocialista és 15 nyugati ország ismeri már a Magyar Légi Közlekedési Vállalat piros-fehér-zöld felségjelzéssel ellátott gépeit. A MÁLEV kiváló munkát végző repülői, műszaki és adminisztratív dolgozói arról készülnek, hogy már az év elején teljesítsék 1960-as tervük feladatait.

Minél hamarabb, minél több lakást - a cél szolgálatában munkálkodnak terveik idő előtti teljesítéséért az ujlaki Téglagyár munkásai. Mellőttük egy másik oszlopban haladtak a Lőrinci Hengerművek dolgozói, akik éves tervüket 18 nappal a határidő előtt kívánják teljesíteni, s ötezer tonna durvalémet adnak az előirányzaton felül népgazdaságunknak. A telefontárolók szép sikert értek már el a kongresszusi versenyen: tízmillió forinton felüli értékű vállalkásukból az ünnep napjáig másfélmilliárdot teljesítettek. Számtottató megtakarításokról adhatnak számot a mögöttük haladó fémbutorgyáriak is, akiknek felajánlása egyébként hatszáz garnitúra terven felüli csőbutor. Az előirányzaton felül felajánlott kétszáz tonna rézlelelel ötven tonnát már legyártottak a Metallocéllóban - hirdette az üzem dolgozóinak táblája. Ilyen tábla egyébként gyakran tűnt fel a menetben olyan üzem dolgozóinak menetében, akik termékeikkel közvetlenül segíthetik a nemzetgazdaság szocialista átalakítását, termelésnek minél gyorsabb növelését.

A Hérosi Falomagyár munkásai a vörös és a magyar lobogó mellett egy, a lengyel nemzetiszínnel díszített zászlót is magasba emeltek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959 május 1 16 óra/perc

/Több mint félmilliárd...8.folyt/

Vándorzászló ez, amelyet a lengyel faipari üzemekkel folyó versenyükben nyertek el. Eredményeikre jellemző, hogy idei első negyedévi tervüket is három és félmilliárd forint értékben túlteljesítették. Utánuk sokszoros élűzen, a Budafoki Zománagyár következett, amely az utóbbi hónapokban, különösen az importanyagok megtakarításában ért el szép sikereket.

Ezután hosszú időn keresztül a magyar munkáscsapat egyik gazdag forradalmi hagyományokkal rendelkező fellegvára, a Nyalföldi dolgozóinak több mint ötvenezer főnyi tömege haladt el a téren. Vörös zászlóerdő után a proletárkerület veteránjai haladtak az élén, majd sorra következtek az egyes üzemek, amelyek közül sokhoz kepes oldódnak a magyar forradalmi munkásmozgalom történetének kiemelkedő eseményei. Ott vonultak például a 90 esztendőős Láng Gépgyár munkásai, sorra a Váci uti vas- és fémipari gyárak, a Dej Hajógyár dolgozói, akik nemrégiben becsátották vizre a századik tengerjáró hajót. A Kémi- és Műanyaggyár kiváló eredményeivel a Munka Vörös Zászlórend kitüntetőt nyerte el. Nem messze tőlük a X. kerület, Kőbánya gyárainak sokszínű menete vonult.

/Gheorghiu

Egy másik oszlopban a XVII. kerület dolgozói tüntek fel, az Egyesült Gépművek munkásai például, akikkel együtt vonultak a kerület három termelőszövetkezete, a Micsurin, a Dezza, és a Kossuth Isz. társai. Követte őket a Budapesti Gépállomás menete.

Ugyancsak szinte végeleáthatatlan volt az ország legnagyobb ipari központja, Csepel munkásainak, mérnökeinek, tisztviselőinek felvonulása. Ott voltak valamennyi gyáregység dolgozói - közülük igen sokan gyoruckeikkel együtt - számot adva a kongresszusi versenyben elért eredményeikről, lelkesen öltetve a pártot, a kormányt, a magyar-szovjet barátságot, a nemzetközi proletársolidaritást. A díszmenet előtt sok színes léggömböt engedtek a magasba.

A hét oszlopban a felvonuló menetben a gyárak, üzemek között sorra tüntek fel a főváros értelmiségi dolgozóinak csoportjai is. Ott voltak a Nemzeti Színház, az Állami Operaház művészei csakugy, mint a könyvkiadó vállalatok, a nyomdák, a minisztériumok, a tervezőirodák, az egyetemek, a főiskolák, a kereskedelmi vállalatok dolgozói.

/folyt.köv./

16/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959 május 1 14 óra 10 perc

/Több mint félmillió.....9.folyt/

Nagy taps köszönti az újpesti dolgozók sokezeres menetét, a nagymultu munkáskerület gyárait és üzemait. Munkásindulók hangjaira menetelnek az Egyesült Izzó dolgozói, s amikor a hangosbemondó köszönti a sok szép sikert elért üzemt, nemcsak hurrá-kiáltások válaszolnak, hanem egy magasba emelkedő tábla, amelyre azt az ígéretet írták: 1960 október 6-ra teljesítjük hároméves tervünket!

Percenként változik a hatalmas tér arca. Most táncoló lányok üdvözlik vidám dallal a disztribútról integető párt-és állami vezetőket, utána angyal földi pedagógusok jönnek, kart karba öltve, s ott vannak körülöttük tanítványaik is. "agy taps, ünneplés fogadja a hatszoros élüzem I-es számú "autójavit" Vállalatot, és a második oszlopban menetelő Vörös Október Férfiruhagyárat.

A felhős, ég alatt szinte színes felhőt von az ezernyi színes léggömb, amelyek azután a disztribútról integető párt-és állami vezetőket, utána angyal földi pedagógusok jönnek, kart karba öltve, s ott vannak körülöttük tanítványaik is. "agy taps, ünneplés fogadja a hatszoros élüzem I-es számú "autójavit" Vállalatot, és a második oszlopban menetelő Vörös Október Férfiruhagyárat.

Az eső lassanként megszűnt, de a derű, a bizakodó jókedv hullámai csak még magasabba csapnak. A disztribútról gyönyörű virágcsokor hull a XVII. kerületi uttoróke lé, száz kéz is kap egy-egy szál virág után, s körülöttük felhangzik diákok, pedagógusok, munkások korusa: Eljön a párt!

Tizenháromszoros élüzemet, a Minőségi Cipőgyár dolgozóit üdvözli a tribünök közönsége, vörös és fehér kendők integetnek vissza,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 május 1 17 óra 55 perc

A magyar dolgozók százezrei ünnepelték országszerte vidám hangulatban a május elsejét

1959 május 1

A munkásosztály nagy ünnepén zászlódiszt öltöztet a vidéki városok és falvak is: az üzemek dolgozói és a falvak lakossága - termelőszövetkezeti parasztok és egyéni gazdák - hatalmas tömegekben vidámhangulatu seregszemléken, ünnepségeken köszöntötték május elsejét, tettek hitet a párt és a kormány politikája mellett.

Szegeden vörös és nemzetiszínű zászlókkal diszítették a házak ablakait, s az ünnep reggelén zenés ébresztő köszöntötte a város lakosságát. Mintegy hatvanezren vettek részt a Széchenyi téren rendezett nagygyűlésen, ahol Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője üdvözölte a szegedi üzemek dolgozóit és a környékbeli termelőszövetkezetek küldöttségeit. A nagygyűlés után sokezren keresték fel a Tisza partján felállított halászcseréket és lacikonyhákat, a művelődési otthonok és más szórakozóhelyek megteltek a helybeli és a városba sereglett falusi dolgozókkal. Hasonló színpompás ünnepségek színhelye volt Csongrád megye valamennyi városa és községe. Hódmezővásárhelyen Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a megye országgyűlési képviselője, Szentesen Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára szólalt fel a nagygyűlésen. A falvakban mintegy ötven színjátészó együttes szórakoztatta a lakosságot.

Komárom megyében már csütörtökön délután megkezdődtek a május elsejei ünnepségek. Dorogon a József Attila művelődési ház udvarán bányászemlékművet avattak, amelyen az 1781-es évszám jelzi azt az esztendő, amikor Dorogon megkezdődött a bányászkodás. A pénteki színes felvonulást az uttorók és az ifjuság sorai nyitották meg, s a sokezerfőnyi tömeg nemzetiszínű és vörös lobogók alatt menetelve, ünnepi felvonuláson tett hitet a munkásosztály nemzetközi összefogása mellett. Komáromban az ünnep alkalmából a vasuti hidnál felavatták azt az emlékművet, amely a tanácsköztársasági harcok egyik fontos helyi eseményét örökíti meg. Az emlékmű leleplezésénél megjelentek a komáromi csata egykori részvevői, köztük csehszlovák veteránok is, akik most találkoztak először régi harcostársaikkal.

/folyt. köv./

/A magyar dolgozók.. I folytatás/

Somogy megyében a Drávától a Balatonig vidám hangulatban ünnepelték május elsejét. Kaposvárott a sok-ezerfőnyi tömeg színpompás felvonulásának élén a veteránok száza haladt. A Kossuth téren elhelyezett dísztribünről Dögei László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, Somogy megye országgyűlési képviselője, valamint a megyei és városi pártbizottság és a tanács vezetői üdvözölték az ünneplőket. Kiemelkedő eseménye volt az idei felvonulásnak a termelészövetkezeti községek színes csoportjainak részvétele: csaknem száz feldíszített szekéren mintegy ezer termelészövetkezeti dolgozó paraszt vidám énekszóval haladt el a dísztribün előtt. A parasztság felvonulását a repáspusztaiak lovasbandájuma nyitotta meg. A seregszemle után a termelészövetkezetek népes csoportjait az üzemek munkássága látta vendégül.

A borsodi iparvidék központjában, Miskolcon nagyszerű termelési eredményekkel is köszöntötték az üzemek az idei május elsejét. A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben valamennyi üzembrész telteljesítette áprilisi tervét, a kongresszusi versenyben a nagyolvasztó dolgozói csaknem 3400 tonna vasat, a martinászok 4800 tonna acélt adtak terven felül. Az ünnep előestéjén a város ifjúsága örömtűzet gyújtott az Avason, reggelre színes zászlók, virágok díszítették az utcákat és az épületeket. Az ünneplő tömeg - kékegyenruhás bányászok, kohászok, vörösnyakkendős uttörők, tarka népviseletbe öltözött fiatalok élén a megye és a város vezetői haladtak. Részt vettek az ünnepségen vörös selyemzászlók alatt a tanácsköztársasági harcok veteránjai is. A mintegy ötvenezeres tömeg lelkesen éltette a pártot és a kormányt, a proletárnemzetköziséget és a munkás-paraszt összefogást. A menetben a munkásokkal együtt haladtak a patronált termelészövetkezetek tagjai. A nagygyűlésen, a Béke téren felállított dísztribünről Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának üdvözölte a dolgozókat. A nagygyűlés után a miskolci Népkerthelyen, a diósgyőri Szabadságkertben és bányászklubban szórakoztak az ünneplők, este a művelődési otthonokban táncmulatságot rendeztek, /osztályvezetője

A pécsi dolgozók színes felvonulását a párt, a tanács és a társadalmi szervezetek vezetői nyitották meg. A dolgozókkal együtt vonult fel Trautmann Rezső építésügyi miniszter is. A mintegy negyvenezer főnyi sokaságban menelttek a pécsi szénbányászok, az uránérc-bányászok, s mintegy ifjumunkás és diák, kezükben májusi virágokkal, orgonával és tulipánnal, magasra emelt zászlókkal és béke-jelszavas táblákkal.

/folyt. köv./

" tizezer

1715

/Több mint félmillió....10.folyt/

Elcsendesül a mikrofon, a zene egy percre elhallgat, valahol a harmadik oszlopban azonban harmónikeszó esendül: az Autóvillamosági Gyár tancoslábu fiataljai rögtönöznek csutatót. Ismét változik a kép: a Szalámiárugyár dolgozói jönek virágokkal, zászlókkal, májusfákkal, s természetesen l. gyömböökkel, a malysk-ra "nehézékül" egy-egy rud szalámit erősítettek.

Az első oszlopban menetelnek a Külügyminisztérium dolgozói, s a vörös és nemzetiszínű zászlóerdőben ott vannak a baráti országok lobogói is. Kögöttük ismét pirosnyakkendős uttörők tűnnek fel, a XVII. kerületi pajtások, s a vékony gyermekhangok egybefonódnak az idősebbek krusával: Éljen május 1, a nemzetközi proletáriátus ünnepe.

Fehér ruhában, fehér bohítóval, piros szegfüvel jönnek az ápolónők, utánuk sütőipari munkások következnek, kezükben óriáskiflikkel, majd a Magyar Optikai Művek dolgozóinak impozáns menete arat sok tapsot.

A fővárosi kórházak, rendelőintézetek, a kerületi tanácsok és a kisebb budapesti vállalatok dolgozói vonulnak fel ezután. Énekekkel, dallal köszönik május elsejét, éltetik a népek barátságát, s népünk vezetőjét, a pártot. Sokszren vettek részt a felvonuláson az egyetemekről is: népes küldöttségek képviselték a hallgatókat és a professzorokat többek között a Marx Károly Közgazdasági Egyetemről, a Budapesti Orvostudományi Egyetemről, a Műegyetemről és máshonnan.

Az ünnepi seregszemle kedves színfoltja volt a fővárosi üzemi dolgozókkal együtt vonuló termelészövetkezeti parasztok, egyéni gazdák menete. A/ és termelők munkások példálul sződi vendégekkal vonultak fel kéz a kézben.

/Furnir

É Jával elmúlt egy óra, s mikor a színpompás felvonulás utolsó szakaszába ért: az Ajtosi Dürer sor felől megindult Budapest fiataljainak 14.000-es serege.

/folyt.köv./

1715

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1959 május 1

17 óra 20 perc

/Több mint félmillió... 11. folyt/ t. 23/24

Elől kékin és fiúk és lányok vitték a párttól és a Komszomol-tól kapott selyem lobogókat, s mögöttük fegyverezett sorokban piros-fehér-zöld és vörös zászlókat vivő KISZ egyenruhás fiatalok következtek. A béke és a barátság jelszava zengett-zugott a téren, amikor feltűntek a baráti országok zászlóit vivő fiúk, lányok, s a fiatalok soraiba beállt veterán kommunista harcosok. Nagy teps fogadta a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség küldött-ségét és a hazánkban tanuló külföldi fiatalok felvonulását is. Ezután a kerület ifjúságának képviselői következtek, s újra meg újra visszhangzott a tőr a jelszótól: párt és a KISZ - győzelemre visz.

A színes, szemet-lelkét győzködöttető ifjúsági felvonulás után sportolók ünnepi menete zárta a májusi seregszemlét. Sűrűn köszöntötte a teps a testnevelési Főiskola, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség és a különböző egyesületek versenyzőinek felvonulását.

A felvonulás után Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt első titkára a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

(Központi Bizottságának)

- Sokáig emlékezetes ünnep, erőt, bizakodást, vidámságot sugárzó seregszemle volt Budapest dolgozóinak május elsején felvonulása. Ezt a kitűnő hangulatot még az eső sem tudta elrontani. Százzezrek jöttek el ide, a felvonulási térre, hogy hitet tegyenek a proletárszolidaritás, a nemzetközi munkásosztály ügye mellett, s megmutassák barátoknak és ellenségnek egyaránt: Budapest dolgozói - ugyanúgy, mint az egész ország népe - a béke és a szocializmus ügye mellett áll.

- Nagyszerű látvány volt az a színes, ötletekben gazdag, impozáns felvonulás, amely egyszerre kifejezője volt dolgozóink egységének. A munkásokkal, értelmiségiekkel, fiatalokkal való személyes találkozás - jönnöm is ellátogatam az egyik kerület találkozóhelyére - ugyancsak megerősítette bennünk a meggyőződést: mind szilárdabbá válik a párt, a kormány és a nép egysége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1959 május 1

17 óra 5 perc

/A magyar dolgozók... 2 folytatása/

Daloló soraikat követték az üzemek munkásai, a pécskőrnéki falvak küldöttei, a magyar, a német, a délszláv és a román népviseletbe öltözött falusi csoportok. A mintegy kétórás felvonulás után a város művelődési otthonában és más szórakozóhelyeken folytatódott az ünnepségek. A Pécsi Nemzeti Színház művészei, a középiskolák és általános iskolák együttesei vidám műsorokkal szórakoztatták a közönséget. A városban szombaton nyílt meg az első országos középiskolai ifjúsági kiállítás.

Nagyszabású seregszemlék voltak Baranya megye más részein is. A több nemzetiségű Mohácson a magyar lakosság együtt szórakozott a német, a sokác, és a román nemzetiségűekkel, a gyógyvizéről híres Markányban megnyílt a többszázézer forintos költséggel rendbehozott strandfürdő, Komlón munkás-paraszt összejöveteleken találkozott a városi és falusi lakosság. Az ünnepi meggyűlésen résztvett Földes László, az ISZMP Központi Bizottságának tagja, a belügyminiszter első helyettese.

Győr-Sopron megyében az ünnepségek a kiszisták csütörtök esti labdajáték felvonulásával kezdődtek, győri éjszakai tüzijátékkal köszöntötték a lakosságot. A reggel a város utcáit négy zenekar járta végig, munkásindulókkal ébresztette a lakosságot. Koradélelőtt megkezdődött a felvonulás a Dunakapu téren, ahol Bittmann Ernő, a városi pártbizottság első titkára mondott májusi köszöntőt. A győri Vagon- és Gépgyár dolgozóinak színpompás felvonulását a gyár veteránjai vezették, utánuk egyenruhás kiszisták haladtak. Résztvevő között volt Nagy József főnévű könnyűipari miniszter, a megye országgyűlési képviselője is, aki a kormány nevében üdvözölte Győr dolgozóit. - Meggyeszte a termelőszövetkezeti utra lépett parasztság egységes, harcos kiállása volt az idei május elseje. Kapuvárott, a megye legnagyobb községében lovasbandérium nyitotta meg a mintegy 4.000 dolgozó paraszt felvonulását. A termelőszövetkezetek kocsikaravánjai előtt a kapuvári gépállomás új munkagépei dübörögtek, amelyek már a tavasszal is nagy segítséget nyújtottak a közös gazdaságoknak. A helybéli ifjak és lányok népviseletben vettek részt az ünnepségeken. Csornán az üzemek dolgozóival együtt csaknem ezer termelőszövetkezeti tag ünnepelte meg május elsejét. A határmenti Agfalva községben a németajku lakosság megrendezte a hagyományos nemzetiségi bált, amelyen résztvett a község boraja-nagyja. A megye valamennyi falusi művelődési házában fiatalok és idősek egyaránt egésznapos mulatságon, vidáman ropták a táncot.

/folyt. köv./

17/45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o kiadás 1959 május 1 18 óra 10 perc

/A magyar dolgozók... 3 folytatása /

Sztálinvárosban esütörtökön este kétezer KISZ-fiatal fáklyás menetben, dallal és zenészóval vonult végig a városban, a Bartók Béla művelődési ház elé, ahol tűzijáték mellett, vidám utcabálon szórakozott az ifjúság. Május 1-én a széles Sztálin uton másfélórás menetben vonultak az ünnepi munkások. Több új üzenet dolgozói - a benzolfinomító, a fűtésfontóda és az épülő/hengermű munkásai - az idén először vettek részt a felvonuláson. A színes dekorációk nemcsak az üzemek eredményeit, hanem újabb felajánlásait is hirdették: a kohászok az idén 15.000 tonna vasat gyárnak terven felül, a tömörítőmű dolgozói 15 százalékkal akarják növelni az egy főre eső termelési értéket. Béketüntetés és a munkás-paraszt egység hirdetése volt a sztálinvárosiak felvonulása: békefeliratok tarkították a menetet, a szavalókórusok a béke jelszavait zengték, száz és száz galambot röptettek magasba a segerszemle résztvevői. A sztálinvárosi dolgozók soraiban ott haladtak az általuk patronált 15 község termelészövetkezeti parasztjai és a gépállomások dolgozói. A felvonulás után a megnagyobbított Vidám Parkban elindították első útjára az uttörővasut ezüstvonatát, amelynek Diesel mozdonyát a Ganz-MAVAG-gyár fiataljai készítették.

/meleg

Melne megye minden járásában lelkes hangulatban ünnepeltek. A szekszárdi felvonuláson több mint tizezren vettek részt, akiket a város főterén Szabó Antal, a városi pártbizottság titkára üdvözölt. A dombóvári nagygyűlésen Fölpö István, az ISZMP Központi Bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese hatezer főnyi tömeg előtt méltatta május elseje jelentőségét. A megye kisebb falvaiban is ünnepi volt a hangulat. A néprajzi nevezetességű vidékeken - a Sárközben Sióagárdon és a Kapos völgyében - a termelészövetkezeti tagok és az egyéni gazdák népviseletben vettek részt az ünnepségeken, Bonyhádon a magyar és németajku lakosság az odatelepiült székelyekkel és felvidékiekkel töltötte vidám hangulatban az ünnepet. Tengelic termelészövetkezeti községben, az egykori Csapó-kastély 7o holdas parkjában ünnepelt a lakosság, Mázán munkás-paraszt találkozót rendeztek, bányászok és termelészövetkezeti dolgozók részvételével.

/folyt. köv.

185

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 május 1 18 óra 10 perc

/A magyar dolgozók... 4 folytatása /

/menetelés közben

Debrecen is zászlódiszbe öltözve várta az első májusi reggelt. Koradélelőtt zenekarok járták a várost, vidám indulókkal ébresztették a dolgozókat. A város központjában, az Aranybika szálló előtti téren sereglert össze ünnepi nagygyűlésre a lakosság. Nagy taps fogadta az 1919-es veteránokat, s melegen ünnepelték a legregibb debrecebi üzenet, a Járóműjavító dolgozóit is. Az ötletesség sem hiányzott a felvonulásból: a butorgyáriak földgömböt emeltek magasba, körülötte a vörös csillagos műhold keringett. Az alföldi nyomda dolgozói május elsején jelszavakat hirdető röplapokat szórtak a tömeg közé, a debreceni Kodály Leánykórus, amely a múlt évben Angliában megnyerte a nemzetközi dalosversenyt, énekszóval köszöntötte a munkásünnepet. A sportolók menetében résztvettek a Debrecenben időző lengyel fiatalok, a Balti Hadiflotta birkozói is tengerészegyenruhában. A kétórás felvonulást a termelészövetkezetek fellobogozott, virágokkal díszített szekereinek hosszú sora zárta be. A nagygyűlés résztvevői a debreceni nagyerdőbe vonultak, ahol kulturális műsorokon, sportbemutatókon szórakoztak. A szabadtéri színpadon ezertáru ifjúsági kórus, a város más részeiben a Csokonai Színház művészei és üzem együttesek léptek fel.

Békés megyében kegyelettel emlékeztek meg a negyven év előtti első szabad május elsejéről. Az ünnepségeken szeretettel vették körül a Viharsarok munkásmozgalmának és a Tanácsköztársaság egykori harcosait. Békéscsabán többszáz 1919-es veterán haladt az ünnepi első soraiban. A városban csaknem három óra hosszat tartott az üzemek, vállalatok dolgozóinak és az iskolák ifjúságának zászlóerdős felvonulása. A több kilométernyi felvonulási utvonat hatalmas nézősereg vette körül. A sokféle színű, változatos jelképek közül kitűnt a békéscsabai szőnyegszövők által készített gyönyörű torontáli szőnyeg, amely a népek zászlóival övezett békegalambot ábrázolt, továbbá a népek barátságát jelképező zászlócsokor. Oroszáján az 1891-ben véresen megtörtelt május elsejei munkásünnepségről is megemlékeztek. Gyulán a festői kastélykertben átadták a lakosságnak a nemrég furt termálkut szomszédságában épített szabadtéri gyógyfürdőt. Nyregyházán esütörtökön, - az illegalitás éveit alatt titokban rendezett május elsejék emlékére - a Hármadombon találkozóra jöttek össze a KISZ-fiatalok és a város veteránjai, s megkoszorúzták az ott állított emlékművet. Másnap zászlóerdők, a pártot és a békét áltető dekorációk alatt, zenekarok indulóinak hangjára mintegy 25.000-en vonultak fel.

/folyt. köv./

186

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1959 május 1

18 óra 10 perc

/A magyar dolgozók...5 folytatása/

A Ságvári Termelőszövetkezetben dolgozó lányok pirosbabos, az asszonyok kékbabos ruhába öltöztek. Ott voltak a város-környéki híres tirpák gazdák is, a helyben szokásos négyes és ötös lovasfogatokkal.

Mátészalkán május elsején adták át rendeltetésének a napközi otthonos óvodát és a két kilométernyi villanyhálózatot. Így az ünnepnapon mintegy 200 családi házban gyullt ki a villanyfény. Kisvárdán a délelőtti nagygyűlésen csaknem tízezeren tüntettek a párt és a kormány politikája, a béke eszméje mellett. Délután a művelődési házban járási kulturális verseny zajlott le, s kiállítás nyílt a járásban működő kézimunka-, foto- és képzőművészeti szakkörök munkáiból. Dombrádon csütörtökön este a fiatalok fáklyás felvonulást és a veteránok részvételével baráti találkozót tartottak. Másnap - termelőszövetkezeti tagok és egyéni gazdák részvételével - felvonult a hagyományos lovasbandérium is. Tiszavasváriban a nagyszabásu seregszemle után az uttörőcsoportok zászlóavató ünnepséget rendeztek.

Vas megye dolgozói és tanulójúsága a városokban, a járási székhelyeken és a nagyobb községekben színpompás felvonuláson köszöntötte a 15. szabad május elsejét. Szombathelyen reggel hat órakor zeneszóra ébredt a város, délelőtt tizkor megkezdődött az üzenetek, hivatalok, intézmények és termelőszövetkezetek dolgozóinak és a diákifjuságnak a felvonulása. A Köztársaság téren felállított hatalmas dísztribün előtt mintegy 20.000 főnyi tömeg vonult el vidám nótaszóval, zászlóerdők alatt. A munkások menetét a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlajával kitüntetett Vas Megyei Állami Építőipari Vállalat küldöttsége nyitotta meg. Sorakban menetelt Dapsi Károly honvédelmi miniszterhelyettes, Gosztónyi János, a megyei pártbizottság első titkára, országgyűlési képviselő, a tanácsi vezetők és a társadalmi szervezetek képviselői. Az építők színes dekorációkon hirdették, hogy a pártkongresszus tiszteletére tervben felül több mint 17 millió forint értékű munkát végeznek az új termelőszövetkezeteknek, s határidő előtt befejezik a lakás- és az iskolaépítésekét. A felvonulás után a város több üzemében munkás-paraszt találkozót rendeztek, a lakosságot egésznapos sport- és kulturális műsor szórakoztatta. Kettős ünnepet ültek Vas megye két községében: Csemeszkopács termelőszövetkezeti községében - a felszabadulás óta a megye 147-ik helységében - kigyulladt a villanyfény, Hosszuperasztégen pedig ünnepélyesen átadták az új orvosi rendelőt és az orvoslakást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959 május 1

20 óra 30 perc

/A magyar dolgozók... 6 folytatás/

Az egész Kiskunságban - a nagy tavaszi munkák végétével - pihenőnap és vidám örömnappal volt május elseje: mintegy félmillió kunsági paraszt és a Duna-Tisza közli városok lakossága színpompás ünnepségeken emlékezett meg a nemzetközi munkásosztály nagy napjáról. Bács megye több mint száz községében és városában az idén is mindenütt megrendezték a hagyományos ünnepségeket.

Kecskemét főterén több mint 12.000 ember részvételével zajlott le a nagygyűlés. A város nagykiterjedésű tanyavilágából eljöttek a termelőszövetkezeti parasztok és az egyéni gazdák is, s a Kecskeméti Konzervgyár dolgozóival az élen felvonult a város munkássága és az intézmények dolgozói. Az egybegyűlteket Révész Géza, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, honvédelmi miniszter, Bács-Kiskun megye országgyűlési képviselője köszöntötte.

Nagygyűlések voltak a járási székhelyeken és a nagyközségekben is. Különösen látványos volt a felvonulás Kalocsán, ahol a kalocsai himnusz asszonyok jellegzetes, tarka népviselete és ötletes dekorációi tették színessé az ünnepet. Herta község ezen a napon ünnepelte termelőszövetkezeti községé alakulását. A falugyűlésen a lakosság aprajánagyja résztvett. Egyezserte megrendezték a falvakban a hagyományos közös lakomákat, s csaknem valamennyi termelőszövetkezet és állami gazdaság dolgozói közösen fogyasztották el a híres kiskunsági birkapaprikást.

Szolnok megyében az ünnep előestéjén az ifjúság táborfüzei jelezték a május elsejei ünnep kezdetét. Szolnokon több ezer ember gyönyörködött a hagyományos vizikarnevalban, amelyet színpompás tűzijáték tett még látványosabbá. Pénteken az ipari üzemek dolgozói több mint három óras felvonulással köszöntötték a munkásosztály nemzetközi ünnepét. A megye dolgozó parasztjai a közös gazdaságok zászlói alatt vonultak együtt a munkásokkal. A szolnoki Tisza Antal Termelőszövetkezet május elsején avatta fel művelődési otthonát, amely kényelmes tanulási és szórakozási lehetőséget nyújt a dolgozó parasztnak. Ugyancsak Szolnokon tartották a III. megyei borversenyt. A több mint 200 bormintát bemutató kiállítást meglátogatta Dögei Imre földművelésügyi miniszter, K. Nagy Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Polonyi Szűcs Lajos pénzügyminiszterhelyettese.

Jászbódogházaán és Jásztelken felavatták a szovjet hősök tiszteletére állított emlékművet. A Jászság több helységében a régi hagyományokhoz híven lovasbandériumok vonultak fel, Karcagon, Turkevén és más községekben az ifjúság kulturális seregszemléjén részvevő együttesek tartottak bemutatót.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24 kiadás 1959 május 1 17 óra 10 perc

/A magyar dolgozók... 7 folytatás/

Veszprém megyében több mint 200 helyen rendeztek ünnepséget. A megyeszékhelyen, Veszprémben tartott nagygyűlésen Friss István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is résztvett. A város lakosságának kétórás felvonulásában külön csoportban ott meneteltek a Dózsa-városnegyed 1919-es kommunistái, s a több ezer főnyi munkás között ott voltak a közeli Kádárta község termelészövetkezeti parasztjai is.

Pápán minden eddiginél szebb volt a május elseje: a kedvezőtlen időjárás ellenére is több mint 10.000 ember vonult zászlóerdők alatt az ünnepség színhelyére. A várpalotai szénbányászok, az Inotai Alumíniumkohó és a November 7. Erőmű dolgozói együtt ünnepeltek. Zircre különvonat vitte a dudari bányászokat és családtagjaikat. Délután megszerezte kulturális bemutatókat és utcabálokat rendeztek.

Székesfehérvárott a piactéren mintegy 20.000 dolgozó - köztük a termelészövetkezetek parasztküldöttségeinek - részvételével rendeztek nagygyűlést. A disztribúción Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte az összegyűlteket. Felvonulásokat és ünnepségeket tartottak a megyei járásokban és nagyobb községeiben is.

Salgótarjánban az ünnep reggelén 15 diszlövés ébresztette a várost, 10 óra tájban nagyszabású felvonulással kezdődött az ünnepség. A nagygyűlést a Tanácsköztársaság salgótarjáni munkás-zászlóaljának egykori gyülekezőhelyén, a most épülő Hősök tere mellett tartották, ahol az ünnepi alkalomból a munkászászlóalj hajdani parancsnoka, Nagy Béla iskolaigazgató vezényszavára a veteránok átadták vörös zászlóikat a fiataloknak. Az ünnepség disztribúciójában helyet foglalt Czottner Sándor nehézipari miniszter,

Jakab Sándor, az MSZMP Nógrád megyei bizottságának első titkára. Nógrád megye egyik bányász-községében, Kazáron május elsején rendezték meg az idei első uttörőavatót. Mintegy nyolcvan kisdobost és uttörőt avattak fel, s átnyújtották a csapatoknak a helyi munkásérség által adományozott selyen zászlókat.

/folyt. köv./

185

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25 kiadás 1959 május 1 18 óra 10 perc

/A magyar dolgozók... 8 folytatása /

Nagykanizsán a reggeli órákban felavatták a város két részét összekötő, ujjaszpitett hidet, majd a főtéren - több mint 20.000 résztvevő jelenlétében - leleplezték az ujjaszpitett szovjet-hősi emlékművet.

Zalaegerszezen a május elsejei ünnepségen a munkásünnepség résztvevőit, akik között Nyers Rezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is jelen volt. Az ünnepség után gazdag sportműsor szórakoztatta a közönséget. Többek között kupaversenyt rendeztek az ünnep tiszteletére a megye négy nagy városának kiválóbb atlétáinak részvételével. A zalaegerszegi járás kilenc községében VIT-jelvényt szerző versenyen mérte össze tudását az ifjúság, Leteyén kerékpáros emlékverseny volt. Zalaszentgotthárdi járás mintegy harminc községének fiataljai művelődési seregszemlén vettek részt. A megyében több mint háromszáz kulturális csoport tartott vidám, szórakoztató előadást. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 május 1

Délután 6 órakor: A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én

Várható időjárás szombat estig: Általában erősen felhős idő. Észszaknyugati országrészeiken lassan felszakadozó felhőzet. Sok helyen eső, helyenként zivatar. Lérsékel, időnként élénk szél.

A nappali felmelegedés keleten lényegesen gyengül, nyugaton már csak kissé csökken.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 12-15 fok között. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1959 május 1

18 óra 5 perc

Elutazott az argentin parlamenti küldöttség

1959 május 1

Az argentin parlamenti küldöttség - J.R. Lopez és J.J. Grcco - pénteken délután a ferihegyi repülőtérrel elutazott hazánkba. A vendégek itt tartózkodásuk alatt látogatást tettek a magyar interparlamentáris csoport vezetőinél, megtekintették a GANZ-MÁVAG vagongyárat és a Dózsa népe Termelőszövetkezetet. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe

A mai B. 7. kiadás /Több mint félmillió....2.folyt/ 21. sora helyesen így végződik és a 22. sor így kezdődik:

...az V. kerület dolgozóit Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője.... /MTI/

A művelődési otthonokban szórakozott a főváros lakossága

1959 május 1

A délelőtti ezerszinű felvonulás után, jól lehet az eső elmosta a margitszigeti, városligeti, népligeti, városmajori szabadtéri színpadok előadásait, és a kerületi műsorokat, bemutatókat, délután mégis jól szórakozott a főváros lakossága. Nagyon sok üzem, vállalat, intézmény, dolgozói együtt ebédeltek a vállalat művelődési termében, utána pedig késő estig tánc, muzsika mellett ünnepeltek. A sportkedvelők a televízió, a rádió mellett a Német Demokratikus Köztársaság-Magyarország labdarugó mérkőzést hallgatták, illetve nézték, nagyon sok helyen csoportosan.

Délután megnyitottak a múzeumok, kiállítások, kiállítások, s az esti zárórát tizezrek nézték meg a VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítást a Nemzeti Múzeumban, a Nagy Balogh János Emlékkiállítást a Nemzeti Galériában és az Ady Endre, a József Attila Emlékkiállítást, valamint az Irodalom, Film és Színház a Tanácsköztársaság idején című tárlatot a Petőfi Irodalmi Múzeumban, a Szépművészeti Múzeum gyűjteményeit.

/ a Lúcsarnokban, a Tanácsköztársasági kiállítást /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1959 május 1

18 óra 5 perc

A művelődési otthonokban...folyt.

Telt házak előtt játszottak a mozik, a színházak. Sokhelyütt már az előző napokban, de többnyire a délutáni órákban kikerült a pénztár ablakára a "Minden jegy elkelt" tábla. Az Operaház nézőterén a Kádár Kata és a Furfangos diákok, az Erkel Színházban a Trubadur, a Nemzeti Színházban a Windsori víg nők előadásain tapsolt a közönség. Megteltek a széksorok az Egyetemi Színpadon is, ahol másnap délutánt adtak az V. kerületi dolgozók tisztelőitére.

A budapesti mozikban tizezrek töltötték délutánjukat, estéjüköt az új magyar, szovjet, olasz, francia, angol, német filmek előadásain.

A főváros több kerületében a szabadtéri színpad helyett a művelődési otthonokban rendeztek bemutatókat, előadásokat. Öntevékeny művészeti csoportok, s neves művészek szórakoztatták a dolgozókat a Magyar Optikai Művek művelődési házában a XIX. kerületi Ifjú Gárda, a pestlőrinci Rózsa Ferenc, a XXI. kerületi Bagi Ilona művelődési otthonban, a nagytétényi művelődési otthonban és még sok művelődési házban. Este felesendőül a talp alá való; a kerületben reggelig tartó bálkon szórakozott a 15. szabad május elsőjén a főváros dolgozó népe. /MTI/

Gyorslista

OTP

1959 május 1

a lotto május 1-én megtartott tárgnyereménysorsolásáról. A huzáson a 17. játékhat szelvényei vettek részt.

Szám: Nyeremény:

LH előjelű szelvények:

003.037 10 napos utazás a tatrába
007.245 női bőrkabát
007.446 10 napos utazás a tatrába

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1959 május 1

18 óra 55 perc

/Gyorslista1.folyt/

Szám: Nyertesemény:

008.886 5000 forintos vásárlási utalvány
 010.790 utalvány ágyneműre
 012.186 csillár
 013.289 fényképezőgép
 014.630 Pannónia motorkerékpár
 020.620 "Ki mit szeret" vásárlási utalvány
 023.149 "Ki mit szeret" vásárlási utalvány
 024.353 padlókefélgép
 024.758 perzsaszőnyeg
 030.746 televízió

LA előjelű szelvények

201.652 varrógép
 204.334 kx kristály készlet
 204.867 Csenge ajándékosár
 206.565 Pannónia motorkerékpár
 208.741 csillár
 210.927 rádió
 211.448 zsarkocsiba épített rádió
 214.339 rádió
 219.033 írógép
 228.528 perzsaszőnyeg
 236.547 rádió
 237.727 perszívó
 244.921 kerékpár
 246.926 varrógép
 254.208 éléskamra utalvány
 257.916 padlókefélgép
 269.794 táskarádió
 270.651 televízió
 271.035 fényképezőgép
 280.616 10-napos ülés Tátrában
 283.497 televízió
 284.218 utalvány könyvekre
 285.071 férfi bőrkabát
 286.109 fényképezőgép
 289.514 villanytűzhely
 289.183 rádió
 292.542 lotto éléskamra utalvány
 293.087 magnetofon

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1959 május 1

19 óra 5 perc

/Gyorslista2.folyt/

Szám: Nyertesemény:

EL előjelű szelvények
 404.971 pianinó
 423.787 kátszoba hálós gardroboz öröklakás
 429.040 rádió
 450.649 lotto éléskamra utalvány
 439.226 kerékpár
 454.960 perzsaszőnyeg
 469.650 fényképezőgép
 487.447 lotto éléskamra utalvány
 600.338 magnetofon
 610.440 herendi étkészlet
 614.491 kerékpár
 614.594 fényképezőgép
 625.914 perzsaszőnyeg
 639.949 rádió
 651.218 karóra
 652.346 padlókefélgép
 695.453 csillár
 715.502 varrógép
 726.044 kristálykészlet

B előjelű szelvények

1,004.566 "Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
 1,018.700 mosógép
 1,040.778 kínai társasutazás
 1,047.938 5000 forintos vásárlási utalvány
 1,060.839 televízió
 1,084.493 táskarádió
 1,084.841 rádió
 1,090.021 padlókefélgép
 1,114.544 családi vásárlási utalvány
 1,115.543 televízió
 1,120.399 televízió
 1,124.779 "Ki mit szeret" vásárlási utalvány
 1,129.888 Moped motorkerékpár
 1,142.685 Utalvány könyvekre
 1,151.263 Utalvány ágyneműre
 1,175.408 csillár

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1959 május 1

18 óra 55 perc

/Gyorslista....1.folyt/

Szám: Nyertesemény:

008.886 5000 forintos vásárlási utalvány
 010.790 utalvány ágyműre
 012.186 csillár
 013.289 fényképezőgép
 014.630 Pannónia motorkerékpár
 020.620 "Ki mit szeret" vásárlási utalvány
 023.149 "Ki mit szeret" vásárlási utalvány
 024.353 padlókefélgép
 024.758 perzsaszőnyeg
 030.746 televízió

LA előjelű szelvények

201.652 varrógép
 204.334 ki kristály készlet
 204.867 Csemegye ajándékosár
 206.565 Pannónia motorkerékpár
 208.741 csillár
 210.927 rádió
 211.448 zsurkocsiba épített rádió
 214.339 rádió
 219.033 írógép
 228.528 perzsaszőnyeg
 236.547 rádió
 237.727 perszívó
 244.921 kerékpár
 246.926 varrógép
 254.208 éléskamra utalvány
 257.916 padlókefélgép
 269.794 táskarádió
 270.651 televízió
 271.035 fényképezőgép
 280.616 10-napos ülés Tátrában
 283.497 televízió
 284.218 utalvány könyvekre
 285.071 férfi bőrkabát
 286.109 fényképezőgép
 288.514 villanytűzhely
 289.183 rádió
 292.542 lotto éléskamra utalvány
 293.087 magnetofon

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1959 május 1

19 óra 5 perc

/Gyorslista....2.folyt/

Szám: Nyertesemény:

EL előjelű szelvények
 404.971 pianinó
 423.787 kátszoba hálós gardroboz öröklakás
 429.040 rádió
 450.649 lotto éléskamra utalvány
 439.226 kerékpár
 454.960 perzsaszőnyeg
 469.650 fényképezőgép
 487.407 lotto éléskamra utalvány
 600.338 magnetofon
 610.440 herendi étkészlet
 616.491 kerékpár
 614.594 fényképezőgép
 625.914 perzsaszőnyeg
 639.949 rádió
 651.218 karóra
 652.346 padlókefélgép
 695.453 csillár
 715.502 varrógép
 726.044 kristálykészlet

B előjelű szelvények

1,004.566 "Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
 1,018.700 mosógép
 1,040.778 kínai társasutazás
 1,047.938 5000 forintos vásárlási utalvány
 1,060.839 televízió
 1,084.493 táskarádió
 1,084.841 rádió
 1,090.021 padlókefélgép
 1,114.544 családi vásárlási utalvány
 1,115.543 televízió
 1,120.399 televízió
 1,124.779 "Ki mit szeret" vásárlási utalvány
 1,129.888 Moped motorkerékpár
 1,142.685 Utalvány könyvekre
 1,151.263 Utalvány ágyműre
 1,175.408 csillár

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959 május 1 19 óra 45 perc

/Gyorslista.....3.folyt/

Szám:	Nyeremény:
1,212.503	utalvány ágyneműre
1,212.004	kerékpár
1,223.577	fényképezőgép
1,228.712	csemegé ajándékosár
1,239.916	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,247.276	villanytűzhely
1,248.356	hűtőszekrény
1,254.167	rádió
1,266.309	kerékpár
1,281.246	kerékpár
1,286.319	mosógép
1,291.037	élelőkamra utalvány
1,297.718	csemegé ajándékosár
1,325.048	élelőkamra utalvány
1,345.365	rádió
1,349.433	porszívógép
1,365.359	táskarádió
1,373.770	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,373.771	varrógép
1,383.661	televízió
1,394.199	rádió
1,399.399	padlókefélgép
1,407.259	Danuvia motorkerékpár
1,418.056	csillár
1,420.042	élelőkamra utalvány
1,433.562	csillár
1,441.252	5000 forintos vásárlási utalvány
1,445.184	fényképezőgép
1,456.129	csemegé ajándékosár
1,467.264	3000 forintos vásárlási utalvány
1,468.526	kerékpár Dancó motorral
1,474.238	utalvány ágyneműre
1,479.727	magnetofon
1,492.713	perzsaszőnyeg
1,504.638	padlókefélgép
1,505.301	padlókefélgép
1,520.791	okos-spartakészemélygépkocsi

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959 május 1 17 óra 45 perc

/Gyorslista.....4.folyt/

Szám:	Nyeremény:
1,538.371	hűtőszekrény
1,541.526	Danuvia motorkerékpár
1,543.570	hűtőszekrény
1,550.548	utalvány könyvekre
1,563.703	családi vásárlási utalvány
1,564.322	férfi bőrkabát
1,568.089	Binu-ham óra
1,577.165	női bőrkabát
1,593.130	Pannónia motorkerékpár
1,606.771	rádió
1,619.126	17 napos külföldi társasutazás Moszkvába
1,633.138	Tetőtől-talpig felcívítható vásárlási utalvány női
1,633.389	televízió
1,635.864	hangulatlámpába épített rádió
1,649.168	Ki mit szeret vásárlási utalvány
1,649.252	pianó
1,655.836	táskarádió
1,659.015	Binu-ham óra
1,672.183	kerékpár
1,686.357	kerékpár
1,703.733	kristálykészlet
1,707.725	porszívógép
1,709.438	rádió
1,709.518	magnetofon
1,709.519	kerékpár
1,712.513	rádió
1,750.424	rádió
1,752.240	televízió
1,761.232	kerékpár Dancó motorral
1,798.007	tangóharmonika
1,799.176	csemegé ajándékosár
1,800.076	Ki mit szeret vásárlási utalvány
1,825.157	táskarádió
1,830.091	csemegé ajándékosár
1,838.468	5000 forintos vásárlási utalvány
1,819.167	utalvány ágyneműre
1,892.482	5000 forintos vásárlási utalvány
1,892.492	rádió
1,893.832	villanytűzhely

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. május 1. 19 óra 10 perc

/Gyorslista.... 5. folyt./ i. CSE

Szám:	Nyeremény:
1,916.354	éleskamra utalvány
1,916.355	mosógép
1,932.707	rádió
1,946.700	csemegé ajándékosár
1,955.025	táskarádió
1,968.563	csemegé ajándékosár
1,973.210	fényképezőgép
1,981.793	éleskamra utalvány
1,997.126	férfi kerékpár
2,013.394	női bőrkabát
2,038.012	villanytűzhely
2,039.598	hangulatlábba épített rádió
2,041.743	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,052.059	padlókefélgép
2,057.089	televízió
2,071.434	rádió
2,071.817	hűtőszekrény
2,090.981	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
2,095.000	Tíz napos üdülés a Tátrában
2,098.789	televízió
2,099.931	Pannonia motorkerékpár
2,101.519	táskarádió
2,110.900	utalvány könyvekre
2,121.039	magnetofon
2,124.848	hangulatlábba épített rádió
2,127.982	perzsaszőnyeg
2,128.310	fényképezőgép
2,139.730	kerékpár
2,140.020	magnetofon
2,145.570	táskarádió
2,177.507	hűtőszekrény
2,184.643	kerékpár
2,215.368	porszívógép
2,219.025	kristálykészlet
2,227.300	MOPED motorkerékpár
2,235.602	utalvány ágyneműre
2,266.350	éleskamra utalvány
2,278.572	Danuvia motorkerékpár
2,280.838	férfi bőrkabát
2,308.794	padlókefélgép
2,324.572	kerékpár

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959. május 1. 19 óra 10 perc

/Gyorslista ... 6. folyt./

Szám	Nyeremény
2,342.220	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,344.174	padlókefélgép
2,350.494	mosógép
2,351.649	varrógép
2,360.032	herendi lámpa
2,375.203	rádió
2,379.212	5000 forintos vásárlási utalvány
2,420.577	3000 forintos vásárlási utalvány
2,430.504	hűtőszekrény
2,433.925	mosógép
2,442.647	14 napos csehszlovákiai társasutazás
2,444.347	kerékpár
2,447.153	5000 forintos vásárlási utalvány
2,461.900	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,482.837	szurkolóba épített rádió
2,486.313	utalvány ágyneműre
2,486.714	kerékpár
2,503.927	televízió
2,505.549	magnetofon
2,505.924	Csemegé ajándékosár
2,510.018	televízió
2,521.343	Danuvia motorkerékpár
2,543.282	arany Doxo kerékpár
2,553.456	éleskamra utalvány
2,564.651	padlókefélgép
2,580.042	magnetofon
2,610.745	szobabutor
2,615.027	him-bem ora
2,622.443	éleskamra utalvány
2,636.278	kerékpár
2,674.105	éleskamra utalvány
2,677.216	hangulatlábba épített rádió
2,681.798	Csemegé ajándékosár
2,689.232	Perzsaszőnyeg
2,639.572	rádió
2,695.730	hangulatlábba épített rádió
2,703.487	irogép
2,722.725	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,753.206	10 napos üdülés Tátrában
2,766.495	mosógép

/folyt. köv./

188

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959. május 1. 19 óra 10 perc

/Gyorslista ... 7. folyt./

Szám	Nyeremény
2,796.937	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
2,811.204	televízió
2,811.783	utalvány ágyaműre
2,820.679	írógép
2,838.250	Sirály csónakmotor
2,840.138	televízió
2,855.510	televízió
2,865.983	ötezer forintos vásárlási utalvány
2,869.413	utalvány ágyaműre
2,877.171	Moped motorkerékpár
2,882.296	fényképezőgép
2,882.447	televízió
2,897.642	rádio
2,905.708	pedlokerélgép
2,910.638	élesskamra utalvány
2,935.149	perszivogép
2,938.865	Moped motorkerékpár
2,944.682	Moped motorkerékpár
2,947.088	táskaradio
2,952.294	rádio
2,953.259	rádio
2,961.930	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,962.604	fényképezőgép
2,987.241	kerékpár
3,007.354	3000 forintos vásárlási utalvány
3,020.783	kétszobás családlift
3,037.635	kerékpár
3,084.083	kerékpár Dongo motorral 3,078.916
3,084.084	televízió
3,086.071	kerékpár
3,097.168	Csónak ajándékosár
3,109.767	rádio
3,111.759	kerékpár
3,155.998	televízió
3,159.821	Bim-ban cra
3,196.361	élesskamra utalvány
3,200.051	mosógép
3,230.376	fényképezőgép

/folyt.köv./

1959

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 35. kiadás 1959. május 1. 19 óra 15 perc

/Gyorslista 8. folyt./

Szám	Nyeremény
3,233.705	perszivogép
3,242.608	mosógép
3,251.517	rádio
3,261.550	mosógép
3,261.600	élesskamra utalvány
3,278.341	10 napos üdülő tártáca
3,284.204	fényképezőgép
3,320.654	verro gép
3,331.093	családi vásárlási utalvány
3,335.973	élesskamra utalvány
3,351.194	televízió
3,358.185	táskaradio
3,361.208	rádio
3,365.711	szűrt evőeszköz készlet
3,375.270	Herendi Lámpa
3,400.877	rádio
3,404.101	fémbutor
3,414.286	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,416.230	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
3,418.950	élesskamra utalvány
3,428.280	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,437.943	rádio

/folyt.köv./

1959



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1959 május 1

19 ora 15 perc

/Gyorslista...9.folyt./

Szám:	Nyeremény
3,477.066	kerékpár
3,500.258	Moped k motorkerékpár
3,523.062	Pannónia motorkerékpár
3,534.710	ezüst likőrös készlet
3,534.816	Panni robogó
3,546.802	10 napos üdülés a Tatrában
3,559.365	televízió
3,569.258	fényképezőgép
3,587.597	fémbutor
3,587.369	magnetofon
3,592.577	Csemege ajándékosár
3,601.292	varrógép
3,606.489	kerékpár
3,606.899	női bőrkabát
3,618.995	kerékpár
3,620.501	rádió
3,622.330	kerékpár
3,625.202	hűtőszekrény
3,627.876	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
3,642.095	14 napos külföldi társasutazás
3,646.850	éléskamra utalvány
3,653.714	10 napos üdülés a Tatrában
3,658.846	17 napos külföldi társasutazás
3,685.651	perzsaszőnyeg
3,713.528	kínai társasutazás

S előjelű szelvények

4,043.235	hűtőszekrény
4,043.489	fényképezőgép
4,075.577	tangóharmonika
4,076.453	rádió
4,083.223	televízió
4,099.875	5000 forintos vásárlási utalvány
4,120.385	14 napos külföldi társasutazás
4,122.034	kerékpár
4,128.693	10 napos társasutazás
4,139.805	kerékpár
4,182.306	kerékpár
4,194.325	utalvány könyvekre
4,199.002	mosógép
4,202.971	éléskamra utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 május 1

19 ora 20 perc

/Gyorslista...10.folyt./

Szám:	Nyeremény
4,214.270	"Tetőtől-talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
4,233.703	csillár
4,282.671	fényképezőgép
4,283.827	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,285.633	Csemege ajándékosár
4,291.062	mosógép
4,311.495	televízió
4,321.895	fényképezőgép
4,327.161	kerékpár
4,330.355	éléskamra utalvány
4,335.257	televízió
4,336.134	éléskamra utalvány
4,341.734	perszivógép
4,348.484	fényképezőgép
4,366.823	10 napos üdülés a Tatrában
4,370.478	hűtőszekrény
4,393.898	csillár
4,418.095	csillár
4,434.055	televízió
4,439.055	villanytűzhely
4,442.053	magnetofon
4,455.654	kerékpár
4,467.446	Panni robogó
4,489.595	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,499.085	utalvány égvénemire
4,511.521	rádió
4,524.644	5000 forintos vásárlási utalvány
4,525.260	fém kerora
4,530.867	hűtőszekrény
4,538.620	táskarádió
4,542.202	konyhabutor

G előjelű szelvények

5,010.596	mosógép
5,011.633	zene-gép
5,016.670	Panni robogó
5,020.206	éléskamra utalvány
5,021.126	14 napos külföldi társasutazás
5,023.145	fényképezőgép
5,044.102	Panni robogó
5,053.805	televízió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959 május 1 19 óra 20 perc

/Gyorslista... 11 folytatás/

Szám:	Nyeremény:
5,066.260	ezüst likőrös készlet
5,097.613	írógép
5,112.250	mosógép
5,115.701	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
5,121.322	utalvány könyvekre
5,127.631	fényképezőgép
5,131.332	rádió
5,137.940	porszívógép
5,139.386	televízió
5,144.134	Csemege ajándékosár
5,148.019	magnetofon
5,149.266	rádió
5,150.433	családi vásárlási utalvány
5,153.005	14 napos külföldi társasutazás
5,154.542	csillár
5,165.401	kerékpár
5,165.444	élskanra utalvány
5,182.216	családi vásárlási utalvány
5,188.164	mosógép
5,212.978	kerékpár
5,214.168	Pannonia motorkerékpár
5,215.298	Danuvia motorkerékpár
5,218.373	női bőrkabát
5,226.199	fém kerékpár
5,232.073	rádió
5,233.426	kerékpár
5,252.426	szobaberendezés
5,289.509	Danuvia motorkerékpár
5,293.763	női bőrkabát
5,344.446	piáninó
5,362.039	televízió
5,378.334	5000 forintos vásárlási utalvány
5,388.481	"Tetől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
5,393.133	bim-bam óra
5,394.843	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
5,397.211	rádió
5,398.668	5000 forintos vásárlási utalvány
5,412.763	utalvány ágyneműre
5,442.454	zeneszekrény
5,443.312	villanytűzhely
5,445.959	hűtőszekrény

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 május 1 19 óra 25 perc

/Gyorslista..... 12 folytatás/

Szám: Nyeremény:

P előjelű szelvények

6,010.025	mosógép
6,044.013	kerékpár, longó motorral
6,048.179	5.000 forintos vásárlási utalvány
6,075.951	kerékpár
6,103.123	zongora
6,103.500	magnetofon
6,109.889	"Tetől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
6,115.004	családi vásárlási utalvány
6,131.976	"Tetől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
6,136.515	televízió
6,148.733	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,161.502	táskarádió
6,171.960	élskanra utalvány
6,185.416	varrógép
6,191.392	csillár
6,195.820	p. dőkefűzőgép
6,208.913	élskanra utalvány
6,216.898	rádió
6,226.849	porszívógép
6,246.040	kerékpár
6,257.095	varrógép
6,258.806	5000 forintos vásárlási utalvány
6,270.275	kerékpár
6,279.568	5000 forintos vásárlási utalvány
6,295.004	kerékpár
6,323.594	táskarádió
6,334.632	hűtőszekrény
6,360.362	Csemege ajándékosár
6,361.214	perzsaszőnyeg
6,366.255	utalvány könyvekre
6,374.885	rádió
6,395.887	tangóharmonika
6,399.724	családi vásárlási utalvány
6,402.674	zenegép
6,412.033	írógép
6,412.237	17 napos külföldi társasutazás
6,412.305	5000 forintos vásárlási utalvány
6,418.415	villanytűzhely

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959. május 1. 19 óra 30 perc

/Gyorslista.....13.folyt./

Szám: Nyeremény:

6,420:635 zsurkocsiba épített rádió
6,428:551 Panni robogó
6,436:190 tangóharmonika

D-előjelű szelvények:

7,007:133 kerékpár
7,015:581 kerékpár
7,022:513 írógép
7,024:668 5000 forintos vásárlási utalvány
7,063:970 utalvány könyvekre
7,066:213 családi vásárlási utalvány
7,070:358 5000 forintos vásárlási utalvány
7,076:069 televízió
7,098:941 14 napos külföldi társasutazás
7,108:602 porszívógép
7,116:242 kerékpár
7,133:552 bim-bam óra
7,138:006 Csomogo-ajándékosár
7,139:520 zsurkocsiba épített rádió
7,144:989 Rádió
7,157:222 5000 forintos vásárlási utalvány
7,175:861 Pannonia motorkerékpár
7,182:984 5000 forintos vásárlási utalvány
7,187:900 férfi bőrkabát
7,192:379 Csomogo-ajándékosár
7,196:104 kristály készlet
7,211:107 kerékpár
7,224:510 "patétól talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
7,227:197 táskarádió
7,235:098 padlóefőológép
7,245:664 fényképezőgép
7,262:853 családi vásárlási utalvány
7,263:008 zeneszekrény
7,268:969 5000 forintos vásárlási utalvány
7,277:625 zsurkocsiba épített rádió
7,277:628 porszívógép
7,281:762 17 napos külföldi társasutazás
7,286:952 Pannonia motorkerékpár

/folyt.köv./

1918

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959. május 1. 19 óra 30 perc

/Gyorslista.....14.folyt./

Szám: Nyeremény:

7,302:223 padlóefőológép
7,314:838 táskarádió
7,314:839 rádió
7,316,909 kétszobás családiház
7,324:133 10 napos üdülés a Tatrán
7,332:715 kerékpár
7,337:084 televízió
7,352:422 padlóefőológép
7,385:502 fűnkabát
7,401:979 táskarádió
7,408:168 kristály készlet
7,433:666 tangóharmonika
7,462:253 rádió

R-előjelű szelvények

8,480:852 17 napos külföldi társasutazás
8,683:264 rádió
8,694:093 férfi bőrkabát
8,726:568 herendi lámpa
8,764:947 8,726.583... Csomogo-ajándékosár
8,803,016 "Ki mit szeret"-vásárlási utalvány
9,113:036 egy szoba garzon öröklakas
9,201:555 Panni robogó
9,228:418 televízió
9,331:014 varrógép
9,332:450 táskarádió
9,408:260 családi vásárlási utalvány
9,414:069 Csomogo-ajándékosár
9,414:155 varrógép
9,414:804 éléskamra-utalvány
9,429:879 lotto zenekombinát mosógép

A gyorslista közvetlenül a sorolás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959 május 1 20 óra 5 perc

A szerkesztőség figyelmébe

1959 május 1

A mai lottosorsolás gyorslistájához a következő javításokat adjuk:

A B 30. kiadáson az alulról számított második sor:

1,505.316 Padlókefélgép

A B 32 kiadáson az alulról számított 14. sor:

2,129.735 kerékpár,

A B 37. kiadás: 20. sora:

4,439.815 villanytűzhely

/MTI/

-o-o-o-

V E G E

Wz



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. május 2. 7 óra - perc

csillagászati távesővet készítettek a Wilhelm Pieck-gyárban
1959. május 2.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, a csillagászati szakkör kezdeményezésére, az Urania Csillagvizsgáló segítségével. Ötvenháromezer nagytávu, Newton-rendszerű csillagászati távesővet készítettek. A két évig tartó munkát a vállalat vezetősége és a szakszervezet anyagilag támogatta. A szakkör tagjai szabadidejükből több ezer órát fordítottak a táveső elkészítésére, amelyhez a háromszáz milliméter átmérőjű tükröt és az egyéb optikai felszereléseket az Urania Csillagvizsgálótól kapták. A csillagok állását óramű-szerkezettel követő távesővet a József Attila Művelődési Otthon tetőteraszán állították fel. /MTI/

-o-o-o-o-

Ejzakai operettműsor az Erkel Színházban

1959. május 2.

A Hazafias Népfrent VI. kerületi bizottsága és a Belügyminisztérium Kulturális Osztálya május 9-én, szombaton este 11 órai kezdettel népszerű, vidám operettműsort rendez az Erkel Színházban. A műsorban fellép: Gyurkovics Mária, Orosz Julia, Szabó Miklós, Sárdy János, Zentai Anna, Petross Zsuzsa, Domahidy László, Kishegyi Árpád, Keres Emil és Braehfeld Siegfried. /MTI/

-o-o-o-o-

Kertvendéglőt rendeznek be a gyulai várban

1959. május 2.

A több mint hatszáz éves gyulai várat többmillió forintos költséggel folyamatosan helyreállítják. Az elmúlt években feltárták a föld alá került régi kőfalakat, egy lőtornyot újjáépítettek és felépült a kilátó is. Az idén az omladozó várfalat restaurálják. Hetvenhat bastiókot már helyreállítottak. A későbbiekben kijavítják a vártermet és a nagytornyot is. A várban múzeumot, a szép kilátást nyújtó vártetőn pedig kertvendéglőt rendeznek be. /MTI/

-o-o-o-o-